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Aktuālā informācija 
Ērgļu apvienības pārvaldes iedzīvotājiem

„Braku” muzeja organizētais     
R. Blaumaņa konkurss gadu gaitā 
ir guvis lielu skolu atsaucību. Šogad 
tika piedāvāti šādi temati: pamat-
skolu grupā – „Mana sastapšanās 
ar „Braku” mājām”, „Cilvēks un jūra        
R. Blaumaņa novelē „Nāves ēnā”” un 
„Pret draugu atklātam būt – to turu 
par savu pirmo lietu” (R. Blaumanis); 
vidusskolu grupā – „R. Blaumaņa 
literārie varoņi dzīves krustcelēs”,    
„R. Blaumaņa daiļrades varoņa vēs-
tule citam tēlam vai rakstniekam” un 
„Es gribu sirdi pret sirdi” (R. Blauma-
nis).

Konkursam tika iesūtīti 222 
domraksti no dažādām Latvijas 
skolām, visčaklākie rakstītāji bija no 
Rīgas Valsts 2. ģimnāzijas un Valmie-
ras Pārgaujas Valsts ģimnāzijas. Dar-
bus vērtēja kompetenta žūrija: Zinta 
Saulīte, Kristīne Lūse, Mārīte Breik-
ša, Indra Rone un Sanita Dāboliņa, 
izvirzot 78 skolēnus uz apbalvoša-
nas ceremoniju, lai saņemtu atzinī-
bas, veicināšanas balvas vai laureāta 
titulu.

Noslēguma pasākums notika 
6. decembrī. Jau rīta agrumā varēja 
ciemoties „Braku” muzejā, kur laipni 
sagaidīja krājuma glabātāja Kristīne 
Lūse. Viesu istabā visus priecēja jau-
kas dziesmiņas. Tās izpildīja Rebeka 
Māra Jankava, Miķelis Ūdris, Amēlija 
Vilma Vīgante un Elza Pundure, bet 

pie  klavierēm – 
mazo dziedātāju 
skolotāja Ieva Vil-
nīte.

Savukārt Ērgļu 
saieta namā notika 
konkursantu reģis-
trācija, ko atbildīgi 
veica Mārīte Breik-
ša, Indra Rone, 
Olga Elksne un 
Baiba Kaļva. Aktīvi 
darboties aicināja 
radošo darbnīcu 
vadītāji. Rita Dud-
ko rosināja veidot 
skaistus eglīšu rotājumus. Līgas Kļa-
viņas vadībā varēja gatavot dekoru 
„Eglīte”, bet audēju studijā iepazīties 
ar aušanas mākslu un pašam iemē-
ģināt roku šajā arodā. Darbojās arī 
kafejnīca, kurā bija iespēja iegādā-
ties „KL Kūkas” gardumus.

Noslēguma sarīkojumu pro-
fesionāli, sirsnīgi un ar labestīgu 
humora dzirksti vadīja Latvijas Na-
cionālā teātra aktieris Ainārs Ančev-
skis. Konkursantiem labus vārdus 
veltīja un viņus sveica Ogres teātra 
aktieri Guntars Arājs un Annija No-
rberte, Vestienas pagasta A. Burova 
leļļu ekspozīcijas vadītāja Jolanta 
Bardziņa, Latvijas Nacionālās biblio-
tēkas muzejpedagoģe Anita Smelte-
re, apgāda „Zvaigzne ABC” projektu 

vadītāja Aija Balcere, „Repharm” 
komunikācijas direktore Līga Rib-
kinska, Madonas novada Izglītības 
pārvaldes vadītāja vietniece Sarmīte 
Jansone un Ērgļu pārvaldes vadītāja 
Elita Ūdre. 

Konkursa laureāta tituls tika pie-
šķirts 7 skolēniem. Pamatskolu gru-
pā 3. vieta – Katei  Jermakai, Bebru 
psk., 8. kl., 2. vieta – Sabīnei Petrovai,  
privātā  psk.  „Gaismas tilts 97”, 9. kl., 
1. vieta – Kristiānam  Vanagam,  Rī-
gas  Purvciema  vsk., 9.  kl.  Vidussko-
lu  grupā  3.  vieta – Martai Ģērmanei, 
Mālpils vsk., 10. kl., 2. vieta –  Paulai  
Skudrai, E. Kauliņa Lielvārdes vsk., 
11. kl., Karīnai Vingrei,  Rīgas  Valsts  
2.  ģimn., 11. kl., 1. vieta – Nikai Sir-
covai, Rīgas Purvciema vsk., 11. kl. 

„Braku” speciālbalva – Martai Epal-
tei-Drullei, Rīgas Valsts 2. ģimn., 7. kl.

Konkursa  fi nansiālie  atbalstītā-
ji – Madonas novada pašvaldība, Ēr-
gļu apvienības pārvalde, Blaumaņa 
biedrība, Latvijas Nacionālā biblio-
tēka, SIA „Apgāds Zvaigzne ABC”, a/s 
„Latvijas Mediji”, Mēness aptieka, 
Dace Blaumane un Jānis Grāmatiņš, 
Ogres biškopis Gints Krastiņš. Līdzās 
sponsoru sarūpētajām dāvanām un 
Madonas novada pašvaldības pie-
šķirtajām naudas prēmijām visi uz-
aicinātie saņēma „Braku” kalendāru 
2026. gadam, kas iespiests tipogrā-
fi jā „Erante”. Par konkursa prezen-
tāciju jau daudzus gadus atbildīga ir 
apvienība „Mana Filmu Studija”, ar 
jautriem deju priekšnesumiem prie-
cēja Ērgļu jauniešu deju kolektīvs 
„Trimiņš” (vadītāja Antra Grinberga), 
bet par telpu noformējumu un laip-
no uzņemšanu lielais paldies Ērgļu 
saieta nama kolektīvam. 

„Braku” muzejs pēc noslēguma 

pasākuma saņēma daudz skaistu 
vārdu un pateicību, tas silda sirdi 
un dod gandarījuma sajūtu. Ieskats 
kādas skolnieces vecāku labajos vār-
dos: „Esam sirsnīgi pateicīgi „Braku” 
muzejam,  tā  vadītājai  un  visiem 
iesaistītajiem  par  lieliski  noorga-
nizēto   pasākumu  –  R.  Blaumaņa  
21. literārās prēmijas noslēguma ce-
remoniju. Jutāmies tiešām gaidīti, un 
bija jūtama ļoti mājīga un draudzīga 
atmosfēra. Blaumanis un Ērgļu no-
vada cilvēki tiešām iedvesmo. Bijām 
uzaicināto vidū un esam gandarīti 
par žūrijas augsto novērtējumu! 
Mēs mērojām ceļu no Rīgas, bet at-
pakaļceļš pagāja vienā vilcienā, pār-
runājot skaisto  pasākumu.”

Paldies visiem par kopīgi radīta-
jiem skaistajiem svētkiem! Uz tikša-
nos 22. konkursā!

Zinta Saulīte,
“Braku” muzeja vadītāja,

Ilzes Daugiallo foto

R. Blaumaņa 21. konkursa 
noslēguma pasākums

Viens zelta stars no zvaigžņu sieta
Mums katram tieši sirdī krīt, 
Jo tieši sirdī ir tā vieta, 
Kur Ziemassvētku brīnums mīt.

Aizvadītais gads ir izsapņots, izdziedāts, izdzī-
vots! Daudz laba ir paveikts, arī kļūdas piedzīvotas, bet 
esam bijuši kopā, un tas ir mūsu lielākais spēks. 

Šajā laikā ir īpaši svarīgi viens vārds – ticēt. Ticēt sev 
un līdzcilvēkiem, ticēt izturībai, veiksmei un tam, ka kopā 
varam paveikt vairāk.

Lai spožās Ziemassvētku gaismas, dzīvības, mīlestības un ticības 
straume ienāk mūsu sirdīs un dzīvēs! 

Lai Ziemassvētku brīnums piepilda vispārdrošākos sapņus, dāvā 
saskaņu ģimenēs, veselību, dzīvesprieku un panākumus darbā! 

Lai Ziemassvētku prieks virmo katrā mājā, katrā sirdī, bet Jaunais 
gads nāk radošs, iecerēm bagāts un veiksmīgs!

Ērgļu apvienības pārvaldes vārdā Elita Ūdre

Pasākumu vada aktieris Ainārs Ančevskis

Konkursantiem bija iespēja radoši darboties

Laureāti, goda viesi un žūrija

Ērgļu apvienības pārvaldes iedzīvotājiem

Viens zelta stars no zvaigžņu sieta

Aizvadītais gads ir izsapņots, izdziedāts, izdzī-
vots! Daudz laba ir paveikts, arī kļūdas piedzīvotas, bet 
esam bijuši kopā, un tas ir mūsu lielākais spēks. 

Šajā laikā ir īpaši svarīgi viens vārds – ticēt. Ticēt sev 
un līdzcilvēkiem, ticēt izturībai, veiksmei un tam, ka kopā 

Lai spožās Ziemassvētku gaismas, dzīvības, mīlestības un ticības 

Ērgļu pamatskolas skolēnu darbi
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6.decembrī Sausnējas pagasta 
vēstures muzeja saieta zālē ļaudis 
pulcējās uz interesantu, līdz šim 
pie mums nebijušu pasākumu – 
tikšanos ar vietējo TV zvaigzni. Šo 
godpilno titulu pagasta iedzīvotāju 
sarunās bija iemantojis sausnējietis 
Ainārs Vestfāls, šovasar piedaloties 
TV 6 realitātes šovā „Lauku sēta”. 

Kanāla TV6 skatītāji sekoja līdzi 
šova „Lauku sēta” 12.sezonas raidī-

jumiem, kur 12 drosmīgi 
censoņi nopietni strādā-
ja ar mērķi iegūt 10 000 
eiro lielu balvu. Šova dar-
bība norisinājās vēsturiskās ūdens-
dzirnavās „Bangotnes” Kuldīgas 
novadā, kur saimnieko kurzemnieki 
Andris un Margita Tambergi.

Tikšanās laikā Ainārs pastāstīja 
par savu lēmumu piedalīties šovā, 
jo daudzu gadu garumā bija vērojis 

„Lauku sētas” raidījumus TV ekrānā. 
Saņēmis tuvinieku atbalstu, novēr-
tējis savu varēšanu, aizpildījis anke-
tu un, pārvarot milzīgo konkurenci 
(vairāk nekā 2 tūkstoši pieteikumu!), 
ticis uzaicināts dalībai šovā. Lau-
ku darbi Aināram labi zināmi kopš 
bērnības, strādājot vecāku saim-
niecībā. Ainārs ir strādīgs, atbildīgs, 

prasmīgs un prasīgs, pildot ikdienas 
pienākumus Sausnējas pagasta īpa-
šumu uzturēšanā.

Uzklausot Aināra stāstījumu, 
bija interesanti uzzināt par raidī-
jumu sižetu filmēšanu, attiecībām 
gan dalībnieku, gan uzņemšanas 
grupas cilvēku starpā. Bijis ne tikai 

daudz patīkamu brīžu, bet arī da-
žādi pārpratumi un nebūšanas – kā 
tas mēdz būt ikviena cilvēka dzīvē. 
Uzzinājām, ka ne viss nofilmētais 
materiāls ticis parādīts skatītājiem, 
arī to, ka dažus faktus dalībnieki 
nedrīkst izpaust. Pasākuma laikā 
televīzijā noskatījāmies vairākus 
šova fragmentus, kurus klātesošo 
uzmanībai piedāvāja Aināra māsa 
Inese. Tādējādi arī mēs pabijām šīs 
vasaras notikumos „Lauku sētā”. 
Pasākuma apmeklētāji uzdeva Ainā-
ram dažādus jautājumus par šova 
norisi, tā dalībniekiem, paveiktajiem 
darbiem un izklaidi. Ainārs labprāt 
sniedza atbildes. Nobeigumā visi 
baudījām „Lauku sētas” īpašo tējas 
sēni un turpinājām sarunas par dzīvi 
un darbu. Pateicāmies Aināram par 
interesanti pavadīto laiku un novēlē-
jām viņam apsvērt iespēju startēt ci-
tos šovos, jo pieredze ir iegūta. Mēs 
zinām, ka lauku sētā darba daudz! 
Lai veicas visi darbi un visiem gaiša 
gada nogale!

Sausnējieša Aināra piedzīvojumi „Lauku sētā”

Pasākuma apmeklētāji uzklausa Aināra stāstījumu

Ainārs Vestfāls stāsta par savām gaitām „Lauku sētā”

Senioru atpūtas pasākums Sausnējā
„Es raugos tevī kā brīnumā – 
Cik vienkārši un jauki tavi gadi zied. 
Un ir tik mīļi, ka varam līdzās tiem iet 
Un tavā ziedlapu rasā iemirdzēt.”

7. decembrī bijušās Sausnējas 
skolas zālē pulcējās seniori, lai būtu 
kopā tradicionālajā atpūtas pasāku-
mā. Klātesošos uzrunāja Madonas 
novada Ērgļu apvienības pārvaldes 
vadītāja Elita Ūdre, uzsverot vecākās 
paaudzes cilvēku viedumu, dzīves 
gudrību, darba tikumu, devumu sa-
biedrības labā un aktīvo darbošanos 
joprojām. Izskanēja labas veselības 
un dzīvesprieka vēlējumi. Iededzot 
sveci, ar klusuma brīdi pieminējām 
tos ļaudis, kuri atdusas kapu kalniņā. 

Šogad mūsu pensionāru saime 
kļuva bagātāka par pieciem jauna-
jiem pensionāriem, kuri šo titulu ar 
savu darbu ir godam nopelnījuši. 
Jaunās pensionāres: Dace Dom-
brovska, Vija Cielava, Sarmīte Eglīte, 
Ausma Arele, Vija Skrausta. Mūsu 
pagasta zelta fonds – cienījamas 
kundzes, kuru mūža gadu skaitlis 
sasniedzis 90+. Zentai, Veltai un Ai-
nai no sirds  vēlējām  pašu  svarīgā-
ko – stipru veselību. Ziedi un patei-

cības vārdi no klātesošajiem 
iepriecināja arī tos seniorus, 
kuri nesen nosvinējuši kādu 
nozīmīgu jubileju. Paldies 
par sirds siltumu, dāsnumu, 
darba mīlestību un krietnu-
mu!

Seniorus iepriecināja 
visu iecienītais mūzikas an-
samblis „Aizezres muzikan-
ti” no Kokneses. Varējām no 
sirds izdejoties, iet rotaļās, 
piedalīties atrakcijās. Sarunās pie 
svētku galda tika stāstītas dažādas 
interesantas un komiskas situācijas, 
kuras reiz atgadījušās. 

Ikviens priecājās par svētku no-
rises vietu – bijušās Sausnējas sko-
las zāli. Zāles vizuālo noformējumu 
veica Vita Zariņa, kuras izsmalcinātā 
gaume, bagātā izdoma un dabas 
dotais talants iepriecina ļaudis vis-
dažādākajos svētkos. Pirms un pēc 
svētkiem telpu un apkārtnes sakop-
šanas darbos čakli strādāja Ainārs, 
Gundars, Aigars un Ineta. Sirsnīgs 
paldies Valijai Lelei – šo svētku sa-
gatavošanas darbu vadītājai un gal-
venajai virzītājai. Apbrīnas vērta ir 
Valijas neizsīkstošā enerģija un dar-

bošanās prieks! Paldies 
Valijas palīgiem – Anitai, 
Dacei un Intai.  

Svētki nosvinēti go-
dam, cilvēki priecājās 
par jauko ballīti, jo tā 
bija atpūta no ikdienas 
darbiem. Esam patei-
cīgi sponsoriem – dar-
bīgiem uzņēmējiem, ar 
kuru finansiālo atbalstu 
varēja notikt šis jaukais 
pasākums. Mūsu labvēļi: 
Jānis Lucs, Sandis Liepiņš, Gunārs Vī-
gants, Iveta Kvanta. Sirsnīgs paldies!  

Svētki beigušies, lai dzīvo svēt-
ki! Paldies Dacei, Dzidrai, Ņinai un 

Jānim par darbu, ko viņi veica pēc 
svētkiem, lai viss atkal būtu tīrs un 
sakopts! 

Senioru atpūtas pasākuma dalībnieki bijušās Sausnējas skolas zālē

Senioru priekam muzicē „Aizezeres muzikanti”

Gada nogale ir pārdomu laiks, 
kad pieklustam, gaidot Ziemas-
svētkus un ejot pretim Jaunajam 
gadam, bet dzīve neapstājas, tā ir 
notikumiem pārpilna, un atliek vien 
izvēlēties sev tīkamas aktivitātes. 
Sausnējas muzejā visdažādākie rūķi 
pulcējas rūķu izstādē, lai sevi parā-
dītu un uz citiem paskatītos. Izstāde 
būs aplūkojama līdz 15. janvārim. 
Piparkūku cepšanas meistarklase 
ieplānota 20.decembrī, ikviens va-
rēs ierasties sev tīkamā laikā – no 
12.00 līdz 16.00.   

Lai katrā mājā mierpilns Zie-
massvētku gaidīšanas laiks, lai katrā 
sirdī iemājo gaiša noskaņa!

Notikumus Sausnējā aprakstīja 
Elita Leiboma, 

kultūras pasākumu 
organizatore Sausnējas 

pagastā,
Autores foto

Ziemassvētku dekors. 
Darba autore – Vita Zariņa

Ieskats rūķu izstādē Sausnējas 
muzejā

„Tu lasi un nebeidzas pasaules stāsts.”
                                                  / I.Zandere/

· Jumurdas bibliotēka aicina 
iepazīt dāvinātās grāmatas no LNB 
projekta „Grāmatu iepirkuma prog-
ramma publiskajām bibliotēkām 
2025” un grāmatas, kuras iegādātas 
par pašvaldības finansējumu. 

· Jumurdas bibliotēka, kopā 
ar saviem lasītājiem 26. novembrī 
ciemojās Vestienas pagasta bibliotē-

kā. Bibliotekāre Jūsma mums laipni 
izrādīja savu saimniecību, prieks 
par plašajām, gaišajām telpām, par 
bagātīgajiem grāmatu plauktiem. 
Prieks bija satikties ar viesmīlīga-
jiem, draudzīgajiem kaimiņiem.

Ciemošanās kulminācija – satik-
šanās ar grāmatas „Vienaldzīgo nav” 
autorēm Natu Brambergu un Lieni 
Margeviču. Pasākuma laikā varējām 
lutināt savas garšas kārpiņas, prie-
cēt sirdis ar dāsnu humora devu un 
trenēt sejas smaida muskuļus! Brī-

nišķīgi, pozitīvi mūsu dzīves mirkļi! 
Paldies, Vestiena!

· Ja tu būtu ziedošs ķiršu koks... 
Jumurdas bibliotēka ar literatūras 
un publikāciju

Izstādi sūtīja suminājumus dzej-
niekam, rakstniekam, dziesminie-
kam Valdim Atālam jubilejā!

· Jumurdas bibliotēka svētku 
gaidīšanas laikā vēro, kā –

„Rūķi uz pirkstu galiņiem 
Staigā pa malu maliņām.
Rauga, vai visi mīļi un draudzīgi?
Vai lasa Ziemassvētku pasakas?”

Svētku gaidīšanas laikā, Jumur-
das bibliotēkā varēja apskatīt Zie-
massvētku un Jaunā gada apsveiku-
ma kartiņu izstādi. 

Jumurdas bibliotēka novēl –

„Baltu, baltu sveci dedz,
Ziemassvētku vakarā.
Lai atnāk Jaunais gads 
Ar baltām dieniņām!”

Ziņas sagatavoja Jumurdas 
bibliotekāre Agita Opincāne,

autores foto

Ziņas no Jumurdas decembrī
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1. decembrī Ērgļu pamatskolā 
svinīgi tika iedegta pirmā Adventes 

svece. Pasākumu vadīja  3. klases 
skolēni, kuri skaitīja sirsnīgus dzejo-

ļus un dziedāja dziesmas.
Kad tika iedegta svece, mēs ju-

tāmies priecīgi. Bija silta sajūta sirdī, 
jo sapratām, ka tuvojas Ziemassvēt-
ki. Šis brīdis lika mums padomāt par 
to, kā būt labiem vienam pret otru, 
palīdzēt draugiem un priecāties par 
kopā būšanu.

 Pirmās Adventes sveces iedeg-
šana skolā bija skaists un sirsnīgs 
notikums, kas visiem radīja patīka-
mas sajūtas un svētku gaidīšanu. 
Gan Adventes vainags, gan gaismas 
lukturīši radīja svētku noskaņu.

Anna Gjulijeva, 
6. klases skolniece
Foto Klinta Ieleja

Pirmās Adventes sveces iedegšana

Ērgļu pamatskolas skolēnu paš-
pārvalde 2025./2026. mācību gadā 
plāno īstenot jaunu un radošu ini-
ciatīvu – projektu „SpeakUp Popie-
la”. Tā mērķis ir stiprināt skolēnu 
pašpārvalžu sadarbību un veicināt 
jauniešu līdzdalību skolas un sa-
biedriskajā dzīvē.

Projekta laikā jaunieši no Mado-
nas, Ogres un Cēsu novadu skolām 
tiksies kopīgās aktivitātēs, kurās va-
rēs iepazīties, dalīties pieredzē, mā-
cīties sadarboties un aktīvi iesais-
tīties pasākumu plānošanā. Viena 
no galvenajām projekta aktivitātēm 
būs starp skolu pašpārvalžu Popie-
la, kas apvienos radošumu, sadarbī-
bu un komandas darbu.

Plānotas arī tikšanās ar piere-
dzējušiem jaunatnes jomas speciā-
listiem, darba grupu sanāksmes un 
saliedēšanas aktivitātes, kuru laikā 
skolēni apgūs pasākumu organizē-
šanas prasmes, komunikāciju un 
lēmumu pieņemšanu.

Projekts veicinās jauniešu pār-
liecību par savu lomu skolā un sa-
biedrībā, kā arī liks pamatus ilgter-
miņa sadarbībai starp skolēnu paš-
pārvaldēm. Sekojiet līdzi jaunumiem 
un atbalstiet jauniešu iniciatīvas!

Klinta Ieleja, 
skolēnu pašpārvaldes darba 

koordinatore

Plānots jauns jauniešu 
projekts – „SpeakUp 

Popiela”

Pirmās Adventes sveces iedegšana

Jauks pārsteigums šogad bija 
1. un 2. klases skolēniem, kad                          
1. decembrī pēc 1. sveces iedegša-
nas skolas Adventes vainagā, viņu 
rokās nonāca saldie Adventes ka-
lendāri. Tie uz Ērgļiem atceļoja drīz 
pēc vācu sadarbības grupas vadītāja          
H. Munstera un G. Schmidt vizītes 
un gaidīja „īsto brīdi”.

Jau vairākus gadus pensionāru 
ģimene Barbel und Ole Porstendo-
rfer ar lielu prieku un mīlestību sūta 
sveicienus sākumskolas bērniem. 
Viņi šo tradīciju aizsāka pēc ciemo-
šanās Ērgļos 2018. gadā. Atceros, kā 
Bārbeles kundze priecājās par cim-
du izstādi Ērgļu bibliotēkā un izbau-
dīja daudzos svētku mirkļus skolā, 
PII, Saieta namā šai mūsu valstij no-
zīmīgajā notikumā. Atgriežoties mā-

jās, uz skolu atce-
ļoja viņu ģimenes 
pirmais sūtījums 
uz Latviju.

Šogad 1. de-
cembra pēcpus-
dienā uz Vāciju  
tika aizsūtīts e-
pasts ar fotogrā-
fijām un patei-
cības vēstuli, uz 
kuru arī saņēmu 
atbildi.

T u v ā k a j ā s 
dienās ceļā do-
sies arī apsveikumi, kurus darināja 
1. un 2. klases skolēni.

Lai jauks Ziemassvētku laiks ik-
vienam!

Sandra Stankeviča, 
1. klases audzinātāja

Autores foto

Prieks par Adventes kalendāriem

Skolēnu paldies

SMU produkcijas prezentēšana
Ērgļu pamatskolā 12. decembrī 

norisinājās 8. klases skolēnu mācī-
bu uzņēmumu (SMU) prezentācijas. 
Iepriekšējos gados šis darbs notika 
projektu nedēļas laikā, bet šogad 
tika strādāts visu 1. semestri. Skolē-
niem palīdzēja divu mācību priekš-
metu skolotāji – dizaina un tehnolo-
ģiju, sociālo zinību.

Audzēkņi iepazīstināja ar izstrā-
dātajām idejām, produktiem un pa-
veikto darba procesā. Prezentācijās 
bija redzams, ka uzņēmumu izveide 
prasījusi ievērojamu laiku un iegul-
dījumu, un daļai skolēnu darbs sa-
gādāja izaicinājumus.

Prezentētie izstrādājumi bija 
daudzveidīgi – skolēni demonstrēja 
džinsa jaku, džinsa telefona turētā-
ju, priekšautu, lūpu balzamu, atslē-
gu piekariņu un vēl dažnedažādus 
izstrādājumus, kā arī informēja par 
to izgatavošanas izmaksām un no-
teiktu cenu saviem izstrādātajiem 

produktiem. Vairāku skolēnu uzņē-
mumu pārstāvji bija izmantojuši otr-
reiz pārstrādājamās izejvielas, do-
dot jaunu dzīvi  veciem audumiem, 
burciņām.

Prezentācijas sniedza arī vēr-
tīgu pieredzi 7. klases skolēniem, 
ļaujot gūt priekšstatu par mācību 
uzņēmuma veidošanu un norādot 
uz nepieciešamību savlaicīgi plānot 
darbu un ideju izstrādi nākamajā 
mācību gadā.

Laima Lelda Kalniņa, 
7. klases skolniece

Skolēnu mācību uzņēmumu 
produkcija

SMU “Pāršūts” 

Jauno volejbolistu starti

Mūsu 7. – 9. klases volejbola ko-
manda kopā spēlē jau otro gadu. 

21. novembrī Barkavā notika 
atlases sacensības 22. kausa izcīņas 
sacensībām skolu komandām vo-
lejbolā „Top! kauss 2026”. Tāpat kā 
pagājušajā gadā ieguvām 1. vietu un 
tiesības pārstāvēt Madonas novadu 
republikas sacensībās Rīgā 2026. 
gada aprīlī. Barkavā veicās pat pārāk 
viegli, jo četrās spēlēs uzvarējām ar 
rezultātu 2:0. Tikai finālā bija jāspēlē 
trešais sets, jo bijām pārāk sapriecā-
jušies. Beigās tomēr uzvarējām ar 
2:1.

16. decembrī Madlienas vidus-
skola mūs uzaicināja uz Ziemassvēt-
ku volejbola turnīru. Tajā piedalījās 
4 7. – 9. klašu skolēnu komandas – 
no Madlienas vidusskolas, Mālpils 
vidusskolas, Birzgales pamatsko-
las un Ērgļu pamatskolas. Arī šeit 
mums izdevās izcīnīt 1. vietu.

Valters Bērziņš, 
8. klases skolēns 

Kristians Caune, 
9. klases skolēns

Samantas Ungures un Klintas 
Ielejas foto

Mūsējie – Madonas novada volejbola sacensību uzvarētāji 
(centrā melnajos kreklos)

Ziemassvētku volejbola turnīrs Madlienas vidusskolā 
(kopā ar skolotāju Aldi Olti)
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25. un 26. decembrī plkst.10.00
Ērgļu pamatskolas sporta zālē

basketbola un volejbola mači

27. decembrī plkst.12.00
Ērgļu saieta namā

koncerts „…TIK BALTS UN TĪRS …”

Koncertā piedalīsies: Vīru vokā-
lais ansamblis „Malduguns” no Ķeipe-
nes (vad. Andris Upenieks),

Ērgļu Mākslas un mūzikas sko-
las pūtēju orķestris (vad. Pēteris Lei-
boms) un Ērgļu saieta nama bērnu 
deju kolektīvi.

Ar Raimonda  Paula dzies-
musvētku programmas „Manai 
Dzimtenei” dziesmām  pasākumu 
bagātinās Jauktais koris „Ērgļi” (di-
riģente Marika Slotina - Brante)
Uz piparkūkām un tēju aicināti visi!

Bet īpaši – Ērgļu, Sausnējas un 
Jumurdas seniori un cilvēki ar īpašām 
vajadzībām!

Ja nepieciešams transports, lū-
dzam pieteikt Ērgļu saieta namā pa 
tel. 26528132

Ieeja brīva.

27. decembrī 
no plkst. 21.00 līdz 01.00

Ērgļu saieta namā
Ziemassvētku balle

28. decembrī plkst. 12.00
Ērgļu saieta namā

Ērgļu, Sausnējas un Jumurdas 
pagastu pirmsskolas vecuma 

bērniem koncerts 
„Ziemassvētki sapņu mežā”
Pēc Ziemassvētku vecīša saldu-

mu paciņas aicināti tie bērniņi, kas ne-

apmeklē pirmsskolas izglītības iestādi 
un vēl neiet skolā. Saldumu paciņas 
saņems arī šogad pasaulē nākušo 
mazuļu vecāki.

Vairāk informācijas, zvanot pa tel. 
nr. 26528132

2. janvārī plkst.16.00
Ērgļu saieta namā

dokumentāri muzikāla fi lma
„Visi putni skaisti dzied”

„Visi putni skaisti dzied” ir doku-
mentāri muzikāla fi lma par pasaules 
galu. Pēdējo divdesmit gadu laikā ir 
izzudušas daudz putnu sugas. Arī tās, 
kas no senseniem laikiem ir apdziedā-
tas latviešu tautas dziesmās. Bez šiem 
putniem nav iedomājama latviešu mi-
toloģiskā pasaules uzbūve un uztvere.

Pieci aktieri un koris, kas dodas 
izbraukuma izrādē uz dažādām Latvi-
jas vietām, piedzīvo satikšanos ar da-
žādiem Latvijas putniem. Viņu balsis 
mūsu mežos un laukos gandrīz vairs 
nav dzirdamas cilvēku intesīvās saim-
niekošanas dēļ. Kas notiks ar mums, 
ja pasaule par kuru turpinām dziedāt, 
izzudīs pavisam? Vai kopā ar to izzudī-
sim arī mēs?

Režisore: Krista Burāne
Biļetes cena: 3,00 EUR

2. janvārī plkst.18.00
Ērgļu saieta namā 

fi lma „Tīklā. TTT leģendas 
dzimšana”

Cīņai zem groza vajadzīga dros-
me – tāpat kā cīņai par brīvību. Rīgā 
padomju varas ēnā dzimst Eiropas 

vēsturē izcilākā sieviešu basketbola 
komanda „TTT”. Tās kapteinei Dzid-
rai Uztupei - Karamiševai būs vaja-
dzīga gan drosme uzvarēt tos, kurus 
pārspēt nav atļauts, gan stāties pretī 
drošības dienestiem. Viņai uzvaras 
basketbola laukumā ir vairāk nekā 
sports. Tā ir cerība apiet totalitāro re-
žīmu un satikt emigrācijā mītošo brāli. 
Vai basketbols palīdzēs šim sapnim 
piepildīties? 

Aktieri: Agnese Budovska, Jēkabs 
Reinis, Artūrs Skrastiņš, Artūrs Smo-
ļjaņinovs, Rēzija Kalniņa, Evelīna Otto, 
Gatis Gāga

Režisors: Dzintars Dreibergs
Biļetes cena: 3,00 EUR

3. janvārī plkst. 11.00
Ērgļu saieta nama 2. stāva Mazajā zālē

animācijas fi lma 
„Rūķi atgriežas atkal”

Helvijas pasaule sagriežas kājām 
gaisā, kad viņa atklāj, ka pastāv teh-
niski attīstītu rūķu banda no Vīnes, 
kas, pretstatā Helvijas klanam, ir ne-
pārspējami jautrības un piedzīvojumu 
meklētāji. Vai Helvijas draudzība ar 
Bo, jaunāko no rūķu bandas, spēs sa-
mierināt abus rūķu klanus pēc vairāk 
nekā 250 gadu pārtraukuma?

Filmas garums 1h 16 min
Biļetes cena: 3,00 EUR

3. janvārī plkst.13.00
Ērgļu saieta nama 2. stāva Mazajā zālē

animācijas fi lma 
„Misija. Izglābt tīģeri”

Ar supervaroņiem pārņemtais, 
jaunais Mosens sadraudzējas ar Taigi-
ju, apdraudētu tīģeri, un sola viņu aiz-
sargāt. Viņi kopā stājas pretī Aleksam, 
nežēlīgam malumednieku bandas va-
donim, un Mosens atklāj sevī varoni 
pārdrošā misijā, lai glābtu „Meža sirdi”

Filmas garums 1h 20 min
Biļetes cena: 3,00 EUR

10. janvārī plkst. 18.00
Ērgļu saieta namā

Jaungada pārsteigumu pasākums 
Ērgļu apvienības amatiermākslas 

kolektīviem 
„UZMIRDZ ZVAIGZNES!”

Zvaigznes neko daudz neatšķiras 
no cilvēkiem. Tās piedzimst, pieaug 
un tad apstaro debess jumu ar savu 

spožumu. Tāpat cilvēks, savu mūžu 
piepilda ar devumu, no kura prieku 
un gaišumu gūst apkārtējie. Tāpēc Ēr-
gļu saieta nams jau septīto reizi apvie-
nības amatiermākslas kolektīva dalīb-
niekus aicina uz pasākumu „UZMIRDZ 
ZVAIGZNES”.  Šajā pasākumā katrs ko-
lektīvs veidos vizītkarti par tēmu „Mēs 
un Pasaka”. 

31. janvārī plkst. 19.00
Ērgļu saieta namā

„Meža balle”

2026. gada 31. janvārī plkst. 19.00 
Ērgļu Saieta namā norisināsies īpašs 
notikums – Meža balle, kurā tiks atzī-
mēta biedrības „Vidzemes Augstienes 
Meži” 20 gadu jubileja. Pasākums pul-
cēs meža, medību un kultūras tradīci-
ju cienītājus, piedāvājot daudzveidīgu 
un bagātīgu programmu. Vakara gaitā 
notiks Ērgļu apvienības medību kolek-
tīvu veidotās medību trofeju izstādes 
atklāšana, kas ļaus iepazīt Vidzemes 
medību tradīcijas, dabas bagātības 
un kolektīvu ieguldījumu ilgtspējīgā 
meža apsaimniekošanā. Tāpat ap-
meklētājiem būs iespēja iepazīties ar 
biedrības „Vidzemes Augstienes Meži” 
darbību, tās sasniegumiem un nākot-
nes iecerēm. Svētku noskaņu vakara 
garumā radīs plaša mākslinieciskā 
programma. Par muzikālo pavadīju-
mu rūpēsies grupa „Ginc un ES”, aici-
not gan uz deju, gan kopīgu svinēša-
nu. Pasākumā piedalīsies Ērgļu Māks-
las un mūzikas skolas Pūtēju orķestris 
Pētera Leiboma vadībā, Ērgļu saieta 
nama vidējās paaudzes deju kolektīvs 
„Rūdolfs”, Ērgļu teātra aktieri, kā arī 
sarīkojumu deju kolektīva „Vizbulīte” 
ģimeņu pāri, piedāvājot skatītājiem 
krāšņus priekšnesumus un emocio-
nālus brīžus. Meža balle būs ne tikai 
svētki, bet arī satikšanās vieta domu-
biedriem, draugiem un ģimenēm, kur 
godināt mežu, tradīcijas un kopā bū-
šanas prieku. Apmeklētājus sagaida 
svinīga gaisotne, klāti galdiņi, dzīvā 
mūzika un neaizmirstams vakars Vi-
dzemes sirdī. 

Dalības maksa – 20,00 EUR.
Vietu pie klātiem galdiņiem ar uzko-
dām lūdzam pieteikt iepriekš pa tel. 
29450715 Biruta Nebare vai saieta 
namā Sandrai 26528132.

Izdevējs – Madonas novada Ērgļu 
apvienības pārvalde. 

Adrese: Rīgas iela 10, Ērgļi, 
Ērgļu pagasts., Madonas novads, 

LV-4840, tālr. 64871231. 
E-pasts: ergli@madona.lv

Iespiets: SIA “Erante”, Saieta 
laukums 2, Madona. Datorsalikums. 

Ofsetiespiedums. 

Metiens 800 eksemplāri.

Par rakstu saturu, stilu un sniegtās 
informācijas precizitāti atbild autors.

Pieminam 
mūžībā aizgājušos:

Dzintra Aija Fisenko
Ilmārs Kaņķelis
Aivars Ābelītis

Informācija 
meža 

īpašniekiem

Noslēgumam tuvojas 2025. 
gads un arī kārtējais ES atbalsta 
trešās kārtas projektu iesniegša-
nas laiks. Pavisam šajā gadā ar 
mūsu biedrības atbalstu jaun-
audžu kopšanas, baltalkšņu no-
maiņas un lauksaimniecībā neiz-
mantojamo zemju apmežošanas 
projektos startējuši 62 „VIDZEMES 
AUGSTIENES MEŽI” biedri. Pro-
jektos iesniegto platību lielumi ir 
atšķirīgi, bet visiem mežu īpaš-
niekiem ir rūpes un vēlme redzēt 
savus mežus diži augam, aprūpē-
tus ar kvalitatīviem Latvijas valsts 
mežu stādaudzētavās audzētiem 
egļu, bērzu, melnalkšņu stādiem.

Laika apstākļus mēs nevaram 
ietekmēt, mežizstrāde šajā sezonā 
ir apgrūtināta. Tomēr tehnika cirs-
mu izstrādātājiem ir pietiekama, lai 
meža darbi neapstātos.

Pieaugušo mežu nocirstās pla-
tības pavasarī jāatjauno. Jau tagad 
meža īpašniekiem ir jāpiesakās 
2026. gada meža stādu iegādei. 
Brīvi pieejami ir egles kailsakņu 
stādi ar uzlabotu sakņu sistēmu 
un ietvarstādi. Pēc stādu šķiroša-
nas procesa pabeigšanas progno-
zējams limitēts apjoms bērza un 
melnalkšņa stādu piedāvājumā. 

Kontaktinformācija: e.vizulis@ 
lvm.lv; tel.: 29276911; pieteikums: 
ibode.lvm.lv

Jau biedrības gada pārskata 
sapulcē tika nolemts, ka rīkosim 
Meža balli, atzīmējot biedrības pa-
stāvēšanas 20 gadus.

Sestdien, 2026. gada 31. janvā-
rī visi, kam tuvs ir mežs, laipni aici-
nāti uz biedrības organizēto Meža 
balli, piesakoties un rezervējot vie-
tu pie galdiņiem.

Biruta Nebare, 
Biedrības 

„VIDZEMES AUGSTIENES MEŽI” 
valdes priekšsēdētāja


